

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXII

Núm. 866

Segunda Época

Jueves 10 de Julio de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

TEMAS DEL DÍA

Pueblos esclavos

El júbilo con que ha sido recibida en toda Alemania la evacuación de la Renania nos ha emocionado ciertamente.

Muy doloroso debe ser para un pueblo que se siente lleno de vida, tener que beber la hiel de la opresión y del vencimiento de manos de un enemigo que no tiene con él comunidad ninguna de historia ni de sentimientos, y que sólo desea su muerte, y no su prosperidad.

Vivir encarcelado y con centinelas de vista, sentir profanada la intimidad de su existencia y ver a todas horas y en todos lados reproducido y multiplicado el estigma de su derrota.

Como el hombre que ha vivido durante una infinidad de años en cerrado en una oscura mazmorra, se alegra y regocija al contemplar de nuevo la luz del sol, así los habitantes de Renania, y todos sus hermanos de la hoy república alemana, han elevado ahora sus ojos al cielo llenos de satisfacción y se han solazado con el fuego y con la luz de la libertad recuperada.

Porque la ocupación militar francesa que les vejaba, les oprimía y les infamaba, sin añadir a su existencia una sola ventaja, sino, al contrario, rebajándolos y desmereciéndolos todas, tenía que ser forzosamente a sus ojos un constante padecimiento de oprobio y de ignominia, que gravitaba sobre su alma con mucha más pesadumbre que las más enojosas cadenas.

Esa vida de esclavos, no de esclavos de espíritu sino también de esclavos de cuerpo, sobrelevada durante doce años por los pueblos de Renania es una verdadera lección para todos aquellos que sin cadenas que es ligen su alma ni su cuerpo, ni centinelas que les vigilen, sin ofensas que les estigmaticen, sin nada que les rebaje, antes bien con el afecto y la admiración de unos hermanos y con el celo cuidadoso de una madre llena de amor, lloran, sin embargo, esclavitudes que no conocen, llaman tiranía al cariño de que se hallan rodeadas, y se lamentan de ser los últimos donde

son los primeros y más mimados.

¿Qué saben de cadenas y esclavitudes, muchos que artemeramente se dicen encadenados y que se llaman caprichosamente esclavos? ¿Con qué derecho emplean esas palabras verdaderamente injuriosas, contra los hermanos que les veneran, les consideran y se someten a su disciplina y a su amor? ¿Es que hay esclavitud sin cadenas ni cerrojos? ¿Es que puede haber amos y esclavos donde hay igualdad de derechos y donde sólo el amor fraternal rige y dirige las acciones?

No hay nada que más irrite que la injusticia. No hay nada que más aplaque que la desgracia.

Ante la vida desgraciada de un esclavo, los ojos más insensibles se llenan de lágrimas y los pechos, aun los más duros, se ablandan y enternecen. Ante la queja injustificada de un ser que fue atendido y considerado con esmero, el interés se llega a enfriar, y la indignación colorea el rostro.

Cuando las leyes de la conciencia han podido ser conjuradas con las cadenas de la esclavitud y es que la mutua consideración y el mutuo apoyo que unos a otros nos debemos pueden ser nunca comparados con los grillos del encarcelamiento.

Ciertamente que, como dijo Víctor Hugo, cada favor que obtenemos de un semejante es una cadena que nos liga a él, pero no es ésta la cadena de la esclavitud sino la cadena del amor; no es éste el grillo que ata sino el grillo que atrae; no es éste el grillo que duele, sino el grillo que redanda en nuestro propio beneficio.

[Esclavitud] [Esclavitud] Esclavos han sido esos pueblos de Renania que han sido considerados servidores e inferiores de otro pueblo. Sin servidumbre y sin inferioridad no existe el esclavo ni puede existir el Señor.

Hablar de esclavitud en este último caso es ofender la justicia y negar la razón.

FERNANDO

firmó por el ministro de la Gobernación la concesión de la Cruz de Beneficencia al Dr. don Juan Antonio Martínez Limones.

Nuestra más cordial enhorabuena.

De Correos

El Administrador Principal de Correos, señor Juárez, nos remite la siguiente nota:

Desde este mes se reanuda el servicio postal aéreo Madrid París, saliendo de Madrid los sábados a las 7.30 (hora española), llegando a París a las 15.45 (hora francesa); saliendo de París los lunes a las 12 (h. f.) y llegando a Madrid a las 18 (h. e.).

En el viaje de ida, el avión procedente de Madrid enlaza con el último avión para Inglaterra, que sale a las 17 horas y con los que se dirigen a Bélgica y Holanda, que tienen su salida a las 16.50. Y desde 1.º de este mes funciona la línea aérea Madrid Biarritz y viceversa, explotada por la C. L. A. S. S. A., cuyas salidas tienen lugar de Getafe a las 9.30 (h. e.) y de Biarritz a las 16 (h. f.) diariamente. Puede ser utilizado este servicio para el envío de correspondencia al extranjero, en forma análoga al servicio antes indicado.

Enhorabuena

En Barcelona, después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de Piloto de la Marina Mercante nuestro joven paisano don Benjamín Lechuga.

Boda

En la Iglesia Parroquial de Santiago, rimbombantemente adornada, y ante el altar de Nuestra Señora de los Dolores, se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la distinguida señorita Pilar Rodríguez Ramón con el joven comerciante, don José Benavente Pérez.

Bendijo la unión el Cura Párroco de Rloja, don Francisco Samp. Buquet, actuando de padrinos el propietario don Miguel Rodríguez Ferrer, padre de la novia, y doña Beatriz Pérez Ruiz, madre del novio.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, el conde gaitarío don Luis Gay Padilla, el oficial de este Gobierno civil don Antonio Ramón Hernández, el industrial don José Oliveros Ruiz, y el abogado don Andrés Rodríguez Ramón, por parte de la novia, y don Matías Pérez López, comerciante de Murcia, don Francisco Pérez Ruiz y don Fulgencio Pérez Carrillo, del comercio de esta plaza, por el novio.

La novia vestía rico traje de crepe georgette, llevando la coia las moniñas niñas María Rodríguez Padilla y Nivecitas Gay Rodríguez.

Después de celebrada la ceremonia, se dijo la Santa Misa, en la cual recibió la comunión el nuevo matrimonio.

Los desposados, a los que deseamos muchas felicidades, marcharon a Granada en automóvil, desde donde continuarán a Madrid, Bilbao y Barcelona en viaje de novios.

Música en el Bulvar

Programa del concierto que ejecutará el organista don Emilio Espinosa.

Ha regresado de Madrid el Cura Párroco de Alcúdia don Antonio García Torello.

Ha venido de Madrid el inspector de Seguros don Luis Vázquez Pérez.

Ha regresado de Madrid el abogado del Estado don Salvador Durán Orozco, en unión de su hijo don Francisco, que ha obtenido plaza, tras brillante y reñida oposición, en el Cuerpo Pericial de Aduanas, por lo que le enviamos cordial enhorabuena.

De Hacienda

En la Tesorería de Hacienda se han pueato al pago los siguientes libramientos:

Doña María Dolores Bernabé, doña Ana de Bustos, don José González Martín, doña María Chapit Albarracín, doña Asunción Godoy, don Patricio Alonso, don Cristóbal Imbernón, doña Gala Fernández, don Jesús Sánchez, jefe de Telégrafos, Administrador de la Prisión provincial, don Manuel Juárez, don Manuel Taramelli, don Atanasio Mingorri, don Juan Fernández, don Diego Caparrós, don Enrique Salmorón Vivas, don Andrés Pérez López, don José García Salmorón y Administración de Loterías núm. 4.

La Lotería

Hoy se hará efectivo por la Delegación de Hacienda el premio de 120.000 pesetas que correspondió a nuestra capital en el último sorteo de la Lotería celebrado en Madrid.

Los Luises

El pasado martes celebraron los Congregantes la velada teatral en obsequio a sus familias y con la cual finalizaban las fiestas que hasta ese día han celebrado.

El señor Duarte que también tomó parte en la velada deleitó a la selecta concurrencia con un magnífico recital de poemas compuesto de «O. lenta» de Zorrilla, «Sonatina» y «Un caso» de Rubén Darío y «Los tres aceros» de España y «Lágrimas de un caballero» de Marciano Zurita.

Los Congregantes todos muy acertados, obtuvieron un llorjero éxito. Nuestra enhorabuena a la Congregación por las simpáticas fiestas celebradas.

Dice el alcalde

El alcalde señor de Haro nos manifestó ayer que según le había ofrecido el gestor de la cobranza de los arbitrios municipales sobre rejas, canalones y otros, el plazo de cobranza en período voluntario que finaliza hoy, día 10, sería ampliado hasta el día 31 del actual.

Condecoración

Según pudimos informarnos, ayer se

rá la Banda municipal hoy diez de julio, a las diez de la noche en el Bulvar.

«Corazón gitano», pasodoble.—M. Domingo.

«Serenata española».—M. Rucher.

«Moros y Cristianos», fantasía.—Serrano.

«La Moza de Campanillas», a petición.—Luna.

«La Parranda», selcción.—Alonso.

«Sangre de artista», paso doble.—Téxidor.

Visajero distinguido

Procedente de Cartagena y de paso para Cádiz, llegó ayer mañana en el vapor «Isla de Gran Canaria», el general de la Armada don Ángel Cervera.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de la Audiencia.—Nacimientos: María Márquez Pérez y Aurelia Cervantes Moreno.

Funciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrto de San Sebastián. No se hicieron inscripciones.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Para el Sr. Alcalde

Creemos no pecar de demasiado exigentes al pedir que las aceras de la calle de la Estación sean de una vez terminadas, si se tiene en cuenta el tiempo transcurrido desde su comienzo.

«Parece ser que el obstáculo principal para llegar a la solución de esta importante y necesaria mejora, era la construcción del muro de contención del solar que va desde el puente metálico al B. xing Club; pero, una vez que el Ayuntamiento lo ha mandado construir inmediatamente por que correspondía, ha debido levantarse la tapia correspondiente.

A más de lo que a la estética atañe y de que se pueda construir la acera de este trozo, se evitaría, con tal taplado, el que ocurriese una desgracia, porque los niños, en su inconsciencia, han dado en pasar por el pretil del muro, y de caerse al solar, hay altura suficiente para romperse la cabeza.

No nos explicamos, por parte de los obligados a ello, estas dilaciones que no favorecen en nada a la ciudad y que en vez de darle realce embellecédola, la comparan con un villorrio.

Esperamos que S. S. con su diplomacia y buen tacto, intentará, una vez más, llegar a la solución de mejora tan deseada.—Un higienista.

Correo de la Provincia

PURCHENA

Riña.—Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido José Túnex Martínez por haberle insultado de obra y sin motivo alguno a su convecino José Túnex Ruiz.

Desde la Corte

La recreación pública y las opiniones de un santo

Teuemos en gran estimación y en mucho aprecio la acertada dirección artística del popular cinematógrafo madrileño titulado «Cine Ideal». Llevada con actividad e inteligentemente dicha dirección, sin duda alguna podría informarnos sobre cuanto necesitamos saber en todo lo referente a la higiene de esta moderna recreación debida al empleo de la electricidad que da al mínimo y a la fotografía una maravillosa aplicación.

«¿Qué hubiera dicho en estos tiempos, este santo Padre, al ver en danzas locales de desenfrenada lascivia a mujeres deshonradas escogidas por bellas que se presentan desnudas en escenas de repugnantes acitudes? ¿Qué hubiera dicho, del estímulo brutal a las pujanzas de la barbante por luchas grotescas de genitílicos juegos? ¿Y qué, de que tales espectáculos se repitan de continuo ante un público en el cual hay damas, jovencitas y hasta niños pequeños? Horror se siente al pensar que casi se han centuplicado en muchas poblaciones el número de locales destinados a estas livianas diversiones para la recreación de los pueblos.

«Pero, mirad aún, termina diciendo el maravilloso orador Crisóstomo, no sólo vuelven los espectadores solos a sus casas, sino acompañados de esas malas mujeres; no públicamente y de una manera descubierta, que indignamente será más tolerable, porque las alejarán pronto de vuestras casas vuestras honradas mujeres; pero a las otras las lleváis en vuestra alma, en vuestra conciencia, y en vuestro interior se levanta una llama babilónica; más desventurada aún que esa llama, porque no la alimenta ni la pez, ni la nafta, ni la estopa; su alimento es el fuego de que os hablé ya, que todo lo abraza y lo reduce a pavesa».

Riñese con esto a los males que en los hombres producen o causan los teatros, los cines y toda clase de espectáculos de excitación malsana, y por eso así mismo repetimos que en los cines habrá igualmente que imponer en muchas ocasiones la rigidez de la moral y de la higiene que afirma la consistencia y son guarda de la vida y del progreso de las naciones.

José ZAHONERO

CARTA ABIERTA

Nuestros amigos los franceses

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.— Mi querido amigo y compañero: Por primera vez en muchos años de colaboración periodística voy a cambiar la forma expositiva y apologética de mis croniquillas, por la más familiar y corriente de carta abierta, con el solo fin de que más intencionada y eficazmente, fije Vd. su atención en las líneas que siguen.

Éstase en Francia desde hace muchos años, una publicación de carácter documental y crítico, principalmente. En el transcurso del tiempo que vengo leyéndola, pasó por distintas vicisitudes y tuvo diversos nombres. El de hoy es «Dossiers de L. Acción Popular» y su texto equivale al de una revista de cultura religiosa y de labor social. En sus páginas de ordinario escogidas, colaboran, a gún mis noticias, sacerdotes seculares y regulares, amén de a gún que otra personalidad de las más afluente entre el laicado francés. Goza de gran crédito en el vecino país y tiene numerosas suscripciones en los extranjeros.

Pocas veces suele tratar de temas españoles, mas cuando lo hace advierte se invariablemente deficiencia en la documentación, demasía en la superfluidad de tono y una tendencia mal disimulada a la omisión cuando no al rebajamiento de nuestras cosas y de nuestros hombres. Casi siempre, claro está, pone en boca de corresponsales y amigos anónimos las noticias que publica y aún los juicios que formula, como si éste recurso pudiera eximir a la Dirección de las responsabilidades morales o civiles que pudieran exigirse.

Recientemente, en el número de 25 de junio último, publica un artículo en el que bajo el equivoco e inquietante epígrafe «Ou Va L'Esp. gne?» gádonde va España? se estampan conceptos y se formulan pareceres erróneos los unos, exagerados los otros, en materia política, religiosa, social y todos encaminados desde luego, a los efectos de infundir en los lectores, lástima e inquietud juntamente, con notorio menoscabo de la serenidad y prudencia que exige el tratamiento de los más entrañables problemas de un país, al que a bombo y platillo suele llamarse «amigo».

Pase que los enemigos de la religión y por consiguiente de España, se gocen en esparcir a los cuatro vientos cualquier rumor que en nuestro desprestigio redunde; lo que no puede pasar sin agravio a la caridad, cuando menos, es que con los tales coincidan escritores católicos. Que por ahora coincidieron, sino es que los han sobrepasado, va Vd. a advertirlo en seguida, con la copia literal de afirmaciones que pueden comprobarse en su texto original o con la síntesis, que en gracia a la brevedad tendré que hacer.

La información—ya quedó dicho—refiérese casi toda a puntos de religión y política. Por incidencia, no más y para mayor tamaño del cuadro aude también a actividades científicas, sociales, económicas, literarias, etc.

«Sin renunciar a la ciudadanía es deber y derecho irrenunciable—a poner en claro las cosas que en punto a decaencias monárquicas y florecimientos republicanos, deja harto oscuras la revista francesa, limitome en la carta de hoy, a las imputaciones que más de cerca tocan al ejercicio y práctica de mi fe, al crédito que se menoscaba sin aportaciones de prueba del sacerdocio español y de la conciencia religiosa de mi país. A vuelta de destacar los contrastes geográficos, etnográficos, históricos y políticos que a través de los siglos fijaron el carácter de nuestras tierras y la fisonomía de nuestras almas, no se si para «sombrear» la unidad laboriosamente obtenida y llena de particularismos que acusan impaciencia en soportar el cuadro único que están encerrados», después de formular juicios apropiados de la actualidad de la Monarquía, cuyo pronunciamiento aún la necesaria prueba; bien podría calificarse de temerario o calumnioso, afirma en redondo «que la vida del espíritu en la España de hoy, acusa un entorpecimiento en el que sus mejores amigos están de acuerdo».

Para corroborar la afirmación señala el caso de la «escasez de obras de mérito que se publican», «la mediocridad en el gusto por trabajos de puro pensamiento», «la demasía editorial de novelas y traducciones y la ausencia de curiosidad intelectual entre los estudiantes». Más abajo se gura que la «élite poco numerosa» del intelectualismo y del arte se contraría a la Iglesia o por lo menos «a las formas del catolicismo en España». Trata luego más expresamente del tema religioso, con una ligereza en el enjuiciamiento y un tono de ironía verdaderamente intolerable. Al dar de esta revista, la queza de nuevas catedrales está sobrada de «impugnación» y f. l. a de «discreción», las proclamas de Semana Santa «chocan» más que «edifican» a los extranjeros, revelan «un gusto primitivo y pueril; los interminables cortejos de penitentes multicolores, vestidos de apóstoles y de santos, los cuadros vivos, los grupos groseramente esculpidos que defilan durante tres, cuatro y cinco horas en tre filas de espectáculos piadosamente divertidos...» El origen y explicación de este primitivismo y puerilidad, hállalo en las influencias orientales, g. avitan,

«Mas de una vez, hemos clamado contra las demostraciones de cariño de nuestros amigos» los franceses, y ésta nueva «proeza» de la pseudo-publicación que la realiza, es acreedora a la protesta que solicita nuestro docto colaborador.

Sírvan, pues, estas líneas de adhesión a las manifestaciones del señor Polo Benito, que esperamos han de apoyarnos, sin excepción, todos los ciudadanos y en general, todos los ciudadanos amantes de España.

En Roquetas de Mar

Un avión con averías

En Roquetas de Mar, aterrizó el pasado día 8 a las cuatro y media de la tarde un avión F. A. I. M. L. de «Compañía pour le développement de l'Aviation Paris-Bouget», procedente de Málaga, por una pequeña avería.

En el avión marchaba el piloto Dubourg y el mecánico Ducas.

A las cinco de la tarde, arreglada la avería, zarpó con rumbo a Alicante.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762.9
Temperatura máxima	30.3
Idem mínima	20.2
Idem media	25.2
Máxima al sol	36.0
Humedad relativa media	52
Evaporación en 24 horas	5.8
Pluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	E
Fuerza en metros por segundo	9.4
Visibilidad	Despejado

Nota del Observatorio Central.— Estado general atmosférico del día 9 de Julio de 1930 a las 7 horas:

Hacia la Península Escandinava se halla un centro de perturbación atmosférica; otro débil se halla al Norte de Escocia.

Existen centros de perturbación en el Mediterráneo Central.

Las presiones altas residen sobre el Atlántico, desde las Azores al Golfo de Vizcaya.

Hacia la Península del Labrador se halla un área de presiones débiles que se internan en el Atlántico.

El cielo está nuboso en el Centro de Europa y mejora por la parte occidental, como principalmente en la Península Ibérica.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 34° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 9° en Zamora, Burgos, Salamanca y Avila.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 27° y la mínima de hoy ha sido de 20°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 26° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y cielo claro. Aumento de la temperatura.

Tiempo probable en Marruecos: Vientos flojos y cielo claro; calor.

Aviso a los aviadores: En España el tiempo mejora, el ambiente será encalmado, dominando los vientos del primer cuadrante. Ruta de aviación Madrid-Canarias: El tiempo será bastante bueno en el Golfo de Cádiz; vientos al go fuertes. Desde Casablanca vientos al Norte.

Aviso a los agricultores: Se alza la posibilidad de que llueva; aumento de la temperatura.

Aviso a los navegantes: El mar está tranquilo en el litoral español.

Los que viajan

Han marchado de temporada a Alfaró (L. goñ.) el canónigo doctoral y Fiscal eclesiástico don Antonio de Blas y sus bellas hermanas María y Eivira.

Ha venido de Málaga el beneficiado

organista don Emilio Espinosa.

Ha regresado de Madrid el Cura Párroco de Alcúdia don Antonio García Torello.

Ha venido de Madrid el inspector de Seguros don Luis Vázquez Pérez.

Ha regresado de Madrid el abogado del Estado don Salvador Durán Orozco, en unión de su hijo don Francisco, que ha obtenido plaza, tras brillante y reñida oposición, en el Cuerpo Pericial de Aduanas, por lo que le enviamos cordial enhorabuena.

De Hacienda

En la Tesorería de Hacienda se han pueato al pago los siguientes libramientos:

Doña María Dolores Bernabé, doña Ana de Bustos, don José González Martín, doña María Chapit Albarracín, doña Asunción Godoy, don Patricio Alonso, don Cristóbal Imbernón, doña Gala Fernández, don Jesús Sánchez, jefe de Telégrafos, Administrador de la Prisión provincial, don Manuel Juárez, don Manuel Taramelli, don Atanasio Mingorri, don Juan Fernández, don Diego Caparrós, don Enrique Salmorón Vivas, don Andrés Pérez López, don José García Salmorón y Administración de Loterías núm. 4.

La Lotería

Hoy se hará efectivo por la Delegación de Hacienda el premio de 120.000 pesetas que correspondió a nuestra capital en el último sorteo de la Lotería celebrado en Madrid.

Los Luises

El pasado martes celebraron los Congregantes la velada teatral en obsequio a sus familias y con la cual finalizaban las fiestas que hasta ese día han celebrado.

El señor Duarte que también tomó parte en la velada deleitó a la selecta concurrencia con un magnífico recital de poemas compuesto de «O. lenta» de Zorrilla, «Sonatina» y «Un caso» de Rubén Darío y «Los tres aceros» de España y «Lágrimas de un caballero» de Marciano Zurita.

Los Congregantes todos muy acertados, obtuvieron un llorjero éxito. Nuestra enhorabuena a la Congregación por las simpáticas fiestas celebradas.

Dice el alcalde

El alcalde señor de Haro nos manifestó ayer que según le había ofrecido el gestor de la cobranza de los arbitrios municipales sobre rejas, canalones y otros, el plazo de cobranza en período voluntario que finaliza hoy, día 10, sería ampliado hasta el día 31 del actual.

Condecoración

Según pudimos informarnos, ayer se

De actualidad

La isla de Islandia y los católicos islandeses

Se está celebrando en la lejana isla de Islandia el «Milenario» de su Parlamento...

Islandia es el país más septentrional de Europa y lo atraviesa en sentido geográfico, el Círculo polar ártico...

Escandinavos, sobre todo noruegos, como buenos marinos, sacan desde hace muchos siglos los mares...

Medio siglo posteriormente, o sea en el año 930 se constituyó patriarcalmente el país...

Años después, en 1.262, fue Islandia país de la Corona de Noruega...

Mide Islandia algo más de 102 000 kilómetros cuadrados...

Dado a la diferencia de latitud y por lo tanto de clima, nuestra Andalucía que mide cerca de la misma extensión superficial...

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, JUEVES. — Los siete Hermanos Mártires con rito semidoble...

Santos Jenaro, Félix y cpa. mrs.; Rufina, Amalia y Segunda, vgs.; Cris. ob. y Martín, mrs.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES. — San Pío I, Papa y Mártir con rito simple...

Santos Pío I, p.; Sabino, y cpa. mrs., Abundio, pb.; Juan, ob. y el Bto. Ignacio y cpa. mrs.

Jubileo Circular

Hoy en San José. Mañana en Santa Clara.

Se manifiesta a las once, la Misa mayor a las nueve, y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Solemne Triduo

En acción de gracias a Jesús Sacramento por el XV aniversario de la fundación del Jubileo Circular...

En Santiago Comienza la novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen...

Las fiestas en San Cristóbal Para conocimiento de nuestros lectores anticipamos el programa...

Terminada la procesión se procederá a hacer la bendición de automóviles.

Los automovilistas que deseen pertenecer a la Hermandad de San Cristóbal...

cha formarán, llevando sus coches engalanados, en la procesión que terminará en la explanada al pie del Monumento del Sagrado Corazón.

El objeto de la hermandad es promover el culto de San Cristóbal y poner bajo su custodia y asistencia a los conductores de automóviles.

El 26 a las nueve de la noche, castillo, de fuegos artificiales.

El 27, fiesta principal, a las diez misa cantada con sermón por el párroco de Santiago don Carmelo Coronel.

Noticias

Un hombre herido

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro Francisco Chueca Cruz de compresión torácica y erosiones en el tercio inferior del brazo izquierdo.

Su estado es de pronóstico reservado.

Se alquila

un almacén espacioso en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Otro más

Otro más que agregar a la lista de los «favorecidos» con carteras perrunas.

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro Antonio Delgado Sánchez por mordedura de perro.

Por ríña

Han sido detenidos por promover un fuerte escándalo y ríña en la vía pública Francisco Ubeda Gil, Antonio Aguilar del Aguila y Juan Belver Liria.

Un traje

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Ana Martínez Mellado que un individuo conocido por Paco el Gitanillo le había quitado un traje de su propiedad.

Monte de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de octubre de 1929...

La recepción de lotes de ropas será el 11 de 9 a 12 de la mañana y la de alhajas, el 12 de 11 a 12.

—Por acuerdo del Consejo de Administración una vez publicados los Boletines de venta, no se admitirán renovaciones de los lotes en ellos contenidos.

Ama de leche

Se ofrece para casa de los padres curada de picores con el ACAROL.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del marítimo: Precios médicos de las especies de suministro al Ejército y la Guardia Civil.

—Requisitorias. —Edictos municipales de Alicante, Doña María, Rioja, Albánchez y Aznas.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. — Vista de la causa número 202 del año 1929, por homicidio.

Abogados, señores Pérez Burgos y Esteban.

Procuradores, señores Rodríguez Morales y Escobar.

En libertad

Ha sido puesto en libertad por orden judicial don Francisco Touriño, detenido días pasados con motivo del sensible suceso de que dimos cuenta en nuestro número del domingo.

Notas misionales

Bautismo y primera comunión de un mandarin annamita

Hue. — (Annam, Indochina). — El 14 de Mayo en una cristandad de las cercanías de Hue han recibido el bautismo, la confirmación y la primera comunión un mandarin annamita y su esposa.

Hace tres años cuando mandaba una importante prefectura de la provincia de Than tien (Hue) este mandarin pidió la admisión en el catecumenado.

El bautismo le exigía sacrificios bien dolorosos a este mandarin. Hizolos con generosidad y comenzó el estudio del catecismo.

Trasladado a otra circunscripción víctima de desgraciados negocios hubo de sufrir hasta la pérdida de sus méritos.

El día de su bautismo expresaba su felicidad por haber llegado a ser hijo de Dios y de la Santa Iglesia.

Un misionero poeta

Abajang, (Isla Gilbert, Oceanía). — El P. Sabatier Misionero del Sagrado Corazón de Isoungun ha publicado un magnífico volumen de poesías titulado «Poesía de la Isla Apemana».

Poeta de talento canta maravillosamente las islas, que él evangeliza con fervor de apóstol.

Salvados por el valor de una religiosa

Dacca, (Bengala, India). — Como consecuencia de los actos de desobediencia civil se libró una verdadera batalla en Dacca entre indios y mahometanos...

A pesar de esta revolución pasaron la tarde asistiendo a una enferma las religiosas americanas Leticia y Elena.

Cuando a la media noche volvían a su casa se encontraron con las calles transformadas en horribles incendios.

El jefe de policía les rogó que volvieran a su casa y que no se atrevieran salir.

Aun así y a las siguientes siguieron visitando los enfermos. Una enferma se encontraba en peligro de ser devorada por las hembras. Busca en vano un automóvil.

En la angustia llega hasta el Peñón Ar

zobispal, coje — la hermana — el automóvil de S. E. y conduciéndolo valerosamente entre las llamas del incendio lo gta salvar a la enferma y a su niño.

Las dificultades de castas

Tricomalle, (Ceylan). — Acentuadísimo sigue aún la diferencia de castas en la Isla de Ceylan, especialmente entre las razas Tamil del norte.

En muchas escuelas los niños de las castas bajas han de estar acurrucados en la tierra. Los maestros se han sometido al decreto de igualdad dado por el Gobierno...

Hace algunos días en una escuela Normal de maestros en Jaffna, unos cuantos han corrido la voz de que arroz cocido por las castas inferiores será introducido por la fuerza en 200 bocas sivaltes (castas superiores)...

Los maestros indios o católicos piden que se protejan las escuelas o que se suprima la ley. El Gobierno se encuentra en una grave situación...

Los maestros indios o católicos piden que se protejan las escuelas o que se suprima la ley. El Gobierno se encuentra en una grave situación...

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Aya-Mendi», de Alicante, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Isla de Gran Canaria», de Cartagena, con idem idem.

Idem idem «Neuroel», de Melilla, con exploradores.

Pallebot «Dolores», de Málaga, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Aya Mendi», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Isla de Gran Canaria», para Málaga, con idem idem.

Idem idem «Neuroel», para Cartagena, con exploradores.

Un Reglamento

El Cuerpo de torreros

La «Gaceta» del domingo publica el reglamento para la organización y servicio del Cuerpo de torreros de faros.

Consta de ciento trece artículos y ocupa once páginas del periódico oficial.

Quedan disueltas

Las Cámaras de Inquilinos

La «Gaceta» del martes publica lo siguiente: «Publicado el Real decreto de 2 de mayo último, que reintegra al Ministerio de Gracia y Justicia el cometido de cuasos al régimen de alquileres urbanos...

Es a mona con lo expuesto. Su majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente: Primero. Se declaran disueltas las Cámaras Oficiales de Inquilinos Segundos.

Segundo. Las Asociaciones que fueren inscritas en el Registro especial, creado por virtud de real decreto de 17 de octubre de 1927...

Tercero. Los vocales directivos pertenecientes al Censo obligatorio cesarán en el ejercicio de sus respectivos cargos...

Cuarto. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Quinto. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Sexto. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Séptimo. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Octavo. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Noveno. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Décimo. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Undécimo. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Doceavo. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Decimotercero. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Decimocuarto. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Decimocinco. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Decimosexto. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

Decimoséptimo. Las Cámaras que no hubiesen hecho recomendación lo acreditarán mediante acta...

GARAGE AMERICANO ALMERIA ABIERTO DIA Y NOCHE El más amplio, cómodo y económico. Situación inmejorable. Venta y Servicio "CHRYSLER", "MERCEDES-BENZ", etcétera. Stock permanente de piezas de recambio para todas marcas de automóviles. Especialidad: FORD - CHEVROLET NEUMATICOS COCHERAS INDIVIDUALES INFLADOR DE NEUMATICOS TALLER DE REPARACIONES

Curas Maravillosas se consiguen empleando las curas vegetales de el Abate Hamón: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; curación de la al de la diabetes de la al binaria; del reumatismo; de las enfermedades del estómago y muchas otras. DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA EUGENIO DE BUSTOS Centro de especialidades y droguería al por mayor. Almacén de artículos fotográficos. Calle de Granada, 35 y 37. Véndese también en todas las farmacias y droguerías. — Pidan folletos.

CRISTÓBAL LOPEZ Consulta de enfermedades internas Premio extraordinario de Licenciatura. Ex interno por oposición de la Facultad de Granada. Médico militar Médico por oposición de la Casa de Socorro Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 318 Alvarez de Castro, 5. — Almería

¿Quiere Vd. hacer buena digestión? Tómese después de la comida una taza de café Puerto Rico, Caracollito y Moka, tostado al día, en los Ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS. Calle Castelar, 5 (esquina a la Glorieta) Instituto Dental ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA Tomás Escolano ODONTÓLOGO MENDEZ NORRIS, 8 y REYES CATÓLICOS, 18 Teléfono número 4.

Gonzalo Ferry Especialista en enfermedades del pecho Médico del Sanatorio de la Alfagua y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada. Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Consulta de 8 a 5. — Plaza de Canaleja, 4 principal.

SASTRERÍA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11 ALMERIA

Diego Vázquez Real, núm. 79. — ALMERIA Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona, LA COMERCIAL Y NAVIERA, Rámbula de Santa Mónica, 4. Alicante, FRANCISCO VIZCONTI MORATA. Valencia, ARTURO ALMENAR, Muelle, 28. Getao. Cádiz, FERNANDO PORTILLO RUIZ, Sevilla, JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4. Málaga, MARTÍN Y MACÍAS, Martín García, 16. Cartagena, JOSE SANCHEZ PAREDES

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS Dos salas generales. — Habitaciones independientes de 1ª y 2ª clase. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9 Alcaide Muñoz, 8

Viticultores y exportadores de uva Especialidad en la fabricación de envases para uva. Precios sin competencia. Entregas inmediatas — PEDID DETALLES — Melchor Ramos Navarro. — BAZA. Navarro Hermanos, representantes. — ALMERIA. Faustino Vázquez Gallardo. — BERJA.

Línea Ybarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El magnífico moto-transatlántico Cabo San Antonio Saldrá del Puerto de Almería el día 30 de Julio de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janero, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores. Aviso importante. — Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. PRECIO DEL PASAJE: Billete entero. Pesetas 557'50 Medio billete. 282'50 Niños: hasta 2 años uno; gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su Consignatario: Luis Gay Padilla. ALMERIA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. — MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Malas digestiones dolor de estómago, acedías, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo.

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 8 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispo de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretario, de diez y media a una. Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Registro de la Propiedad, Obispo, Orberá núm. 14, de diez a cuatro. Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde. Gobierno militar, calle de García Alfr. núm. 5, de nueve a dos. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a doce. Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo. Secretaría, de 11 a 1. Biblioteca, de 10 a 11. Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuelas Normales de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 3. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 8, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de 10 a 2. Idem de Urbanas, García Alfr, núm. 9, de 10 a 2. Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de San Pedro, núm. 6, alto, de tres y media a cinco y media de la tarde. Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivera, núm. 4, de once a doce. Sección de Estadística, calle de La Croñica, núm. 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro, de 9 a 2. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Martín, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5. Fel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona núm. 2, de 10 a 2. Sindicato de Regios, Lope de Vega, 1 abajo, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martell, de 9 a 2. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Cámara Oficial Uveva, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Comité paritario del Comercio de Alimentación y Comercio en general, Conde Oñate, 5, pral. de 9 a 7 de la tarde. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Medicamento de Familias

Muy importantes que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que afecta de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible...

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los niños

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero...

A las embarazadas, cuyos oídos hacen peligrar su vida y la de sus hijos...

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable á los viajeros y hombres de negocios

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS Pomada IRIS

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes...

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don (Dña) domiciliado en calle número provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española...

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase; Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7.45. Estación H. Overa para Almería, a las 14.

Almería para Fondón, a los 18.15. Fondón para Almería, a las 5. Almería para Berja, a las diez.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Compagnie Generale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 17 de Julio Vapor Yapor 10 de Agosto 17 de Septiembre

Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos...

Compañía Transatlántica de Barcelona

Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Ten...

Infanta Isabel de Borbón Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes espe...

Magallanes Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóba...

Infanta Isabel de Borbón Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia d...

PUERTAS «FORS» BARCELONA. Fábrica de Puertas de acero ondulado, de balista, de ventilación y cerrajes...



SULFATADORAS AZUFRADORAS Correos de cuero y de balata para transmisión Artículos sanitarios

Almacenes de Ferretería EL YUNQUE J. SANCHEZ PICON ALMERIA

Este número ha sido visado por la censura

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Sociedad General Española de Librería...

Folleón de LA INDEPENDENCIA (48)

EL HADA ALEGRIA

NOVELA ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez

DE LA BIBLIOTECA PATRIA DE OBRAS PREMIADAS

narono, de la dicha de aquellos que traían, sin que creciera, sombras a su vida, pero el proceloso que aquella última frase había lágrimas en su voz...

brezo hacia la vidriera multicolor, por donde se veía un retazo de cielo color plomo y una lluvia copiosa que se había cesado sin interrupción.

—¿No ve usted que hoy el día está gris?

CAPITULO XVIII El amor de amar

Mi querido Príncipe: Tus palabras fueron acertadas, videntes, proféticas... Me dijiste que amaba a Gloria, y a despecho de mi orgullo, como si Dios quisiera castigarme por mis bravatas, he de confesarme en el momento de la sñorita de Róspide.

castar; de amores sin esperanzas, porque en la ocasión presente, Gloria Róspide es un imposible para mí. Es, en primer lugar, novia de Ardieta, y aquí comienza la primera parte de las confidencias que quiero hacerte...

asomar a sus ojos raudales abandonos de lágrimas, creando una página sabime o una frase musical insipira da de la luz conmovido... Y yo la veo cuando me sé en la de los Tapices se sienta con Ardieta en el diván en que tú te sentabas con ella, seguir el rambo de sus frases sin alterarse lo más mínimo, sin que sus ojos azorados burquesen la caricia impalpable de los de él, que apasionados la buscaban llenos de ansia, sin que ni un resgo de su fisonomía se turbe...

del salón los días lluviosos, no nos decimos nada. El silencio lo dice todo por los dos y es así más silenciosamente y expresivo nuestro lenguaje. Luego nos miramos largamente y yo me sé lo que ella verá en mis ojos de esta locura infatigable del amor, que se levanta inquieta y habla con aprisa...

lado a una mujer encantadora por la cual se está «loquito perdido» y no poder decirle al menos lo que todo hombre tiene la libertad y el derecho de decir, créate que es un plicio digno de fuerzas heróicas. Además de esto hay otra razón... Yo estoy arruinado o poco menos. Si algo tengo, débolo a la paterfamilias generosidad de Ardieta Róspide. Gloria es muy rica, puesto que además de la fortuna de su padre, entrará en posesión de la de su madre tan luego se case o campala la mayor edad; esto sin contar lo que heredará cuando su abuela materna llegue a morir. Todos, quizá la misma Gloria también, pueden creer que me veado.